
                  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ   ΓΕΝ.Ο.Π / Δ.Ε.Η 
                                      (17 - 1 - 2008) 
 
 
 

                Με  απεργιακές  κινητοποιήσεις  απαντούν  οι  εργαζόμενοι  στην  πολιτική  
                            συρρίκνωσης  της  Δ.Ε.Η Α.Ε  και  στην  μετατροπή της  
                                    από κολοσσό σε υποκατάστημα των πολυεθνικών. 
  
 24ωρη Απεργία και Συλλαλητήριο αποφάσισε η ΓΕΝ.Ο.Π / Δ.Ε.Η - Κ.Η.Ε  
                                         την  Τρίτη  29  Γενάρη  2008 
  
Η σύγκρουση με τις πολιτικές που εφαρμόζονται στη Δ.Ε.Η Α.Ε. και την αγορά 
ηλεκτρικής ενέργειας κορυφώνεται με την απόφαση της  ΓΕΝ.Ο.Π / Δ.Ε.Η - Κ.Η.Ε για 
ένταση των κινητοποιήσεων με 24ωρη  απεργία την Τρίτη 29 Ιανουαρίου  2008.  
Η κλιμάκωση των κινητοποιήσεων ήταν αναπόφευκτη μετά την τελευταία απόφαση της 
Διοίκησης της Δ.Ε.Η Α.Ε με την κάλυψη και την ανοχή του Υπουργείου για τη συμφωνία 
με την RWE και άλλες Επιχειρήσεις και την μειοψηφική συμμετοχή της Δ.Ε.Η Α.Ε στην 
κατασκευή μονάδων. 
Η απόφαση αυτή ήρθε να προστεθεί στην ασυνεπή στάση της Διοίκησης της Δ.Ε.Η Α.Ε  
απέναντι στη συμφωνία που έγινε με το Συνδικάτο και αφορούσε τη διάσπαση της 
Επιχείρησης και τον Ενεργειακό Σχεδιασμό. 
Ο κύριος Αθανασόπουλος με την κάλυψη της Κυβέρνησης βιάζεται να ξεκαθαρίσει το 
τοπίο στην Ελληνική Αγορά και με γοργά βήματα να μετατρέψει τη ΔΕΗ Α.Ε. από 
κολλοσό σε υποκατάστημα των πολυεθνικών. 
Η Διοίκηση της Δ.Ε.Η Α.Ε δε σταμάτησε ούτε στιγμή  την προσπάθεια της για την 
διάσπαση της Επιχείρησης και με πρωταγωνιστή τον κύριο Αθανασόπουλο όργωσε όλη τη 
χώρα για να πείσει τα στελέχη της Δ.Ε.Η Α.Ε και τις τοπικές κοινωνίες για την ορθότητα 
των επιλογών της, παραβιάζοντας τη συμφωνία η οποία προέβλεπε τη διερεύνηση και την 
μελέτη σκοπιμότητας της διάσπασης της Δ.Ε.Η Α.Ε. 
Ο κύριος Αθανασόπουλος δεν σεβάστηκε την υπογραφή του και συνέχισε την πολιτική 
αυξήσεων των τιμολογίων για να καλύψει τις ζημιές που πληρώνει η Δ.Ε.Η Α.Ε.  
ενισχύοντας τους ιδιώτες επενδυτές - εισαγωγείς, αντί να προσπαθήσει να αλλάξει τους 
κανόνες της λειτουργίας της Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας που καταδικάζουν τη Δ.Ε.Η 
Α.Ε. σε χρεοκοπία και φορτώνουν στις πλάτες των καταναλωτών τις λανθασμένες 
πολιτικές τους. 
Αποκορύφωμα αυτής της πολιτικής είναι οι αποφάσεις για το σχεδιασμό της παραγωγής 
ενός προγραμματισμού, ο οποίος αλλάζει καθημερινά σε βάρος της Δ.Ε.Η Α.Ε. και των 
εγχώριων πηγών ενέργειας. 
Η συμφωνία με την RWE προστίθεται σε ένα αλαλούμ αποφάσεων για έγκριση 
προτάσεων κατασκευής μονάδων απεριόριστης ισχύος όλων των καυσίμων. 
Χιλιάδες MW έξω από κάθε λογική σχεδιάζονται από λιθάνθρακες - φωτοβολταϊκά - 
αιολικά πάρκα - φυσικό αέριο ακόμα και πυρηνικά εκτοπίζοντας τους λιγνίτες, αυξάνοντας 
την εξάρτηση της χώρας στους λιγοστούς τομείς που η χώρα μας «περηφανευόταν ότι είχε 
επάρκεια και αυτάρκεια 50 χρόνια τώρα». 
Στις χιλιάδες MW που έταξαν στους εκατοντάδες «επενδυτές» να ληφθεί υπόψη και η 
επέκταση του διασυνδεδεμένου δικτύου με την Ευρώπη και την Τουρκία. 



Κι όλα αυτά βεβαίως χωρίς να λαμβάνεται καμία πρόνοια για τις περιβαλλοντικές 
δεσμεύσεις απέναντι στους Έλληνες πολίτες και τις διεθνείς συνθήκες. 
Στα παραπάνω έρχεται να προστεθεί η συνειδητή καθυστέρηση στις προσλήψεις για να 
ολοκληρωθεί η πλήρης εργολαβοποίηση των πάντων, ακόμα και λειτουργιών οι οποίες 
απαιτούν υψηλή εξειδίκευση. 
 Έκδηλη είναι η ανησυχία των συναδέλφων για τις εξελίξεις  στο Ασφαλιστικό η οποία 
εντείνεται  με τις ασαφείς δηλώσεις της νέας Υπουργού για την ενοποίηση - ισοπέδωση 
των ταμείων. 
Η ακρίβεια που έφερε η συνεχής άνοδος των τιμών των βασικών προϊόντων και  των 
υπηρεσιών εξανέμισε τις όποιες αυξήσεις των προηγούμενων ετών και ως εκ τούτου είναι 
επιτακτική ανάγκη η υπογραφή μιας νέας Σ.Σ.Ε  η οποία και θα δώσει μια ανάσα στους 
εργαζόμενους. 
Η προχειρότητα - οι αντιφατικές επιλογές η ανακολουθία και η έλλειψη στοιχειώδους 
σχεδιασμού δημιούργησαν έλλειμμα εμπιστοσύνης της Διοίκησης και του Υπουργείου με 
το Συνδικάτο και τους Έλληνες πολίτες. 
 
Η ΓΕΝ.Ο.Π/Δ.Ε.Η - Κ.Η.Ε με την εκκίνηση των απεργιακών κινητοποιήσεων στέλνει ένα 
μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση ένα μήνυμα αγώνα και αντίστασης. 
Και σε αυτό τον αγώνα καλεί και τους Έλληνες πολίτες οι οποίοι θα πληρώσουν τις 
συνέπειες αυτής της πολιτικής. 
 
Ο αγώνας μας θα είναι συνεχής, σε βάθος χρόνου και σε όλα τα επίπεδα. Θα μας 
βρίσκουν διαρκώς μπροστά τους για να μην υλοποιηθούν οι πολιτικές οι οποίες: 

• Απαξιώνουν τη ΔΕΗ Α.Ε - εκτοπίζουν τα εγχώρια καύσιμα 
• Αυξάνουν την εξάρτηση της χώρας  
• Φορτώνουν τα βάρη στους πολίτες 
• Εμποδίζουν  ταυτόχρονα την ανάπτυξη της πατρίδας μας. 

  
Η ΓΕΝ.Ο.Π/Δ.Ε.Η - Κ.Η.Ε θα δώσει όλες  τις δυνάμεις μαζί με τους Έλληνες πολίτες: 

• Για να μείνει η ΔΕΗ Α.Ε ισχυρή, Δημόσια και Ενιαία (απαραίτητη προϋπόθεση 
και μόνη εγγύηση για να απολαμβάνουν όλοι το αγαθό της Η/Ε σε τιμές προσιτές για 
όλους τους πολίτες και οι Επιχειρήσεις να μπορούν να είναι βιώσιμες και 
ανταγωνιστικές). 

• Για να αλλάξουν οι κανόνες λειτουργίας της Αγοράς Η/Ε για να λειτουργήσει ο 
ανταγωνισμός υπέρ των καταναλωτών και όχι υπέρ των κρατικοδίαιτων επενδυτών 
και εισαγωγέων. 

• Για να έχει η χώρα μας επάρκεια και αυτάρκεια σε Ηλεκτρική Ενέργεια. 
 


